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Monsieur Directeur des Pêches Maritimes représentant 
Le Ministre de la Pêche et de l’Economie Maritime, 
Monsieur le Président de l’APRAPAM, 
Monsieur le Directeur de  la FITI, 
Mesdames, Messieurs les partenaires, 
Mesdames, Messieurs les représentants de professionnels, 
Chers invités,  
 
Vous allez me permettre de vous souhaiter, au nom du Maire de Mbour, 
aujourd’hui empêché, la  bienvenue à Mbour, ville de tourisme mais 
surtout de pêche. Je vous réaffirme notre très grand plaisir et notre 
grand honneur de vous accueillir à Mbour. 
 
Je vous remercie également de l'intérêt actif que vous portez au secteur 
de la Pêche et particulièrement celui de la Pêche artisanale, qui je le 
signale est le moteur du développement de notre commune voire du 
Sénégal. 
 
Je suis très heureux d’être parmi vous en ce sixième forum de 
l’APRAPAM, rendez-vous annuel des acteurs pour la promotion de la 
pêche artisanale à Mbour. 
 
Monsieur le Directeur, Mesdames, Messieurs, 
 
La pêche artisanale revêt une importance capitale dans le département 
de Mbour. Certes, elle n’est pas encore une compétence transférée, 
mais nous la surveillons comme du lait sur le feu : parce que Mbour n’est 
pas viable sans les activités de la pêche. 



 
Au départ, petit port de pêche, Mbour est devenu aujourd’hui le 
deuxième  port de pêche artisanale du Sénégal. 
 
Ce secteur fait vivre directement et indirectement des milliers de 
personnes et participe au développement socioéconomique du pays, ce 
qui nécessite une gestion durable. 
 
La gestion durable, non seulement de la pêche artisanale mais du 
secteur des pêches au Sénégal, demande une transparence, dans la 
conception et la mise en œuvre des programmes et politiques de pêche 
au Sénégal, thème qui nous réunit aujourd’hui. 
 
La transparence, qui est un pilier fondamental de tout développement 
durable de tout secteur, requiert un engagement de tous les acteurs 
aussi bien pour les gouvernants que pour les gouvernés. 
 
C’est pourquoi, au nom du Maire de la Commune, je félicite l’APRAPAM 
pour l’organisation de ce forum, par lequel ils font appel aux acteurs pour 
identifier les domaines auxquels la transparence doit être améliorée 
dans le secteur des pêches au Sénégal,  et à réfléchir sur la mise en 
place d’un Groupe National Multipartite dans le cadre de l’Initiative  de 
Transparence de l’Industrie de la pêche (FITI),  à laquelle, le Président  
de la République, son Excellence, Monsieur  Macky SALL a pris 
l’engagement de soutenir l’initiative au lancement officiel de la FITI à 
Nouakchott. 
 
Monsieur le Directeur, Mesdames, Messieurs, 
 
Je voudrais, au nom du Maire renouveler  mes remerciements à 
l’APRAPAM de nous avoir associé à ce forum d’une importance capitale. 
 
Je souhaite un bon déroulement et un plein succès à vos  travaux et 
vous remercie de votre aimable attention. 
 
 
 

Monsieur Bayaty BABOU , 
                                                                    Deuxième adjoint au Maire 

                                                                          Chargé de la Pêche 
	


